

“郑创汇”国际创新创业大赛6月赛举行

共吸引国内外150余个项目 35.3万观众线上观看

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 董占卿 通讯员 韩雄)6月16日,2022年“郑创汇”国际创新创业大赛6月份月赛决赛在芝麻街1958双创园举行。

本次大赛是由河南省科学技术厅、郑州市人民政府指导,郑州市科学技术局、郑州市中原区人民政府主办,郑州市中原区科技局、昱峰医疗产业孵化器和郑州创新创业协会共同承办。

本次决赛在线上 and 线下同时进行,12个项目团队依次进行路演,专家评委对项目逐一进行精彩点评和指导,现场提出宝贵的指导意见。35.3万观众通过线上直播观看了决赛。

经过3个小时的激烈角逐,最

终CO2雪花机的超精密清洗应用荣获一等奖;外敷型JAK抑制剂、实用化智能无人机蜂群荣获二等奖;MetaStar能源工业元宇宙数字孪生PaaS级工具链、AMO一无穿戴全身动捕系统、腹腔镜手术人工智能AI辅助系统荣获三等奖。

记者了解到,“郑创汇”大赛自2015年开始,已连续7年举办150余场次,吸引国内外1万多个项目参赛,一大批优秀企业从大赛中走出来,在郑州落地发展,“郑创汇”大赛已成为郑州市创新创业的一张亮丽名片。此次,郑州市克服疫情等不利影响,积极筹备并坚持举办“郑创汇”大赛6月赛,共吸引来自日本、马来西亚、北京、深圳、天津等国内外150余个项目参赛,其中涉及防灾减

灾、安全保障类项目20余项;经过前期初赛、复赛的层层选拔,12个优质项目晋级决赛,其中省外项目9个,占比75%，“郑创汇”大赛的影响力和吸引力进一步提升。

据悉,今年以来,按照稳定经济大盘活动部署,郑州市坚持以创新创业、以创业促发展,不遗余力地为广大创客营造优良的创新创业氛围,全力打造青年发展友好型标杆城市,并发布10条“青年人才新政”,让青年人才来得了、住得下、留得住,实现“双向奔赴”、同频共振。希望广大中小企业和创客朋友坚定信心,在郑州这片热土上投资创业,助推我市经济高质量发展,为中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展贡献智慧和力量。

我市部署肉牛奶牛产业发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲)6月15日收听收看全省肉牛奶牛产业发展工作推进电视电话会议后,我市立即召开会议,对全市肉牛奶牛产业发展工作进行部署。

我市肉牛奶牛产业发展有着良好的基础。全市奶牛存栏曾达到10万头、年产奶51万吨,奶产量在全省的占比超过40%。但近年由于城市规划、产业布局、环境禀赋等方面的原因,肉牛奶牛产业发展面临严峻挑战。据悉,我市正在研究制定推进肉牛奶牛产业高质量发展相关政策措施。

会议要求,依托省市相关平台,设立专项资金,加大奶牛肉牛遗传改良力度,做好奶牛肉牛种质资源繁育,同时配套建设孵化基地或者“试验田”,加快推广力度;大力推进生态养殖,选育高产奶牛,发展种养加一体化牧场、生态休闲观光牧场,向生态要效益、向科技要效益,为奶业振兴贡献郑州模式;培育壮大多元化生产经营主体,聚焦聚力人才引进与培养,持续提升新型主体素质,加快构建新型肉牛奶牛产业生产经营体系;加大政策扶持力度,在土地保障、乡村振兴补助衔接资金分配等方面,对肉牛奶牛产业予以扶持,各县(市)也要结合实际出台相应措施办法,为肉牛奶牛产业高质量发展提供政策支撑。

河南出台供地12条新政

免收小微企业不动产登记费用

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)记者从省自然资源厅了解到,该部门近日印发通知,出台12条稳经济促增长规划用地若干政策措施,有效期至今年12月31日。

据了解,通知明确保障重大基础设施项目及时用地。对于列入全省重大基础设施清单的项目用地应保尽保,施行专班承办、专人督办、台账管理、限期办结,确保不因土地审批效率问题影响项目开工。

允许紧急情况下先行使用土地。对于抢险救灾、涉及安全度汛的水利工程,以及因疫情防控急需建设的隔离点、方舱医院等,允许先行使用土地。属于临时用地的,按有关规定用后恢复原状并交还原土地使用者,不再办理用地审批手续;属于永久性建设用地的,建设单位须在应急处置工作结束后6个月内申请补办建设用地审批手续。

容缺审批桥梁、隧道等控制工期的单体工程用地。属于省政府用地审批权限的控制工期的单体工程用地,在与被征地农民签订征地补偿安置协议,足额落实补偿安置费用、被征地农民社会保障费用和耕地占补平衡后,由申请用地的市县人民政府作出承诺,容缺办理用地审批,并于3个月内完善相关手续。

强化规划空间规模保障。对选址在城镇开发边界内的建设项目,按符合规划报批用地。对县级以上立项、不符合土地利用总体规划的单独选址项目,承诺纳入国土空间规划后,实行规划调整与用地同步报批。

有效保障建设用地计划指标。对交通、水利、能源、产业等单独选址项目,以及计划年内开工且符合用地报批条件的重大基础设施、产业、民生类项目,给予计划指标重点保障,即报



郑州蝶湖周围一批土地项目正在建设 正观新闻·郑州晚报记者 李新华 图

即晒、随报随批。对需要使用“先建后拆”增减挂钩方式保障产业项目用地的县(市、区),给予500亩周转指标。

加大省级统筹补充耕地指标支持。计划年内开工的重大基础设施以及教育、科研、医疗等公共设施项目,可申请使用省级统筹补充耕地指标。

推进工业用地联动改革。推进工业用地“标准地+承诺制”联动改革,实现一般工业项目“全承诺、拿地即开工”;工业用地“标准地”出让价款可分期缴纳,一年内缴清全部土地出让价款;对投资带动作用强的产业强链延链补链项目,经当地政府研究同意,可在两年内全部缴清。

支持建设项目拓展融资方式。支持营利性教育、养老机构将以有偿方式取得的土地进行抵押融资。优化建设用地使用权抵押、在建建筑物抵押、房地一体抵押办理程序,提高融资效率。对未完成开发投资总额25%以上的出让土地,支持按照先投入后转让原则,可探索实行预告登记转让制度。

助力房地产市场平稳运行。住宅用地竞买保证金可按不低于出让

最低价的20%缴纳;允许分期缴纳出让金,首次缴纳比例不低于出让价款50%的前提下,剩余价款可在一年内缴清。对出险的房地产企业,可采取“一城一策”的方式妥善处理。

支持利用存量土地建设保障性租赁住房。支持省政府确定的城市,在符合规划、权属不变、满足安全要求、尊重群众意愿的前提下,使用企事业单位依法取得使用权的土地建设保障性租赁住房,并变更土地用途,不再补缴土地价款。

畅通不动产登记绿色通道。落实网上预约、网上查询、网上办理,开通网上缴费、微信、支付宝缴费等便民措施,完善“互联网+不动产登记+金融服务”的“政银合作”新模式,强化一般登记业务3个工作日内办结,抵押登记业务和企业之间存量非住宅房屋转移登记1个工作日内办结。免收小微企业不动产登记费用。

提高规划用地决策运行效率。推动各级规划委员会和土地管理委员会机构合并,统一为“规划和土地委员会”,促进“多审合一”,提高行政决策效率。

郑州住房公积金部分网点16日起业务预约方式调整

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)16日,记者从郑州住房公积金管理中心了解到,自6月16日起,我市政务服务办事大厅、经开区政务服务办事大厅、华夏银行建设路支行网点、郑州银行自贸区支行网点住房公积金业务的预约方式调整,使用郑州市政务服务智能预约平台预约方式,原预约途径停止使用。

调整后,政务服务智能预约平台预约方式:通过“支付宝”搜索“郑预约”小程序进行线上预约(预约时间每天7:00至21:00)。

在原预约平台已成功预约的办事群众,仍可按照约定的时间及业务类型到所预约的政务服务办事大厅(网点)办理,无需重新预约。郑州住房公积金其他政务服务办事大厅仍按原途径进行预约办理。